

# 治安形势持续向好 人民群众安居乐业

立警为公、执法为民，张家楼派出所多措并举不断提升群众满意度

□本报记者 梁玉鹏

张家楼派出所所在分局党委和张家楼街道党工委政府的正确领导下，深入学习贯彻十九大精神，按照习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的要求，强化职责意识、大局意识、服务意识、中心意识，求真务实，真抓实干，全面落实防打管控等措施，深化扫黑除恶和秋冬严打攻势行动，积极主动完成各项工作任务，服务经济建设、维护社会稳定，保障人民群众安居乐业。

张家楼派出所进一步落实上级“放管服”服务工作，规范窗口服务工作，组织窗口民警开展上门服务、快捷服务、微笑服务、亲情服务，不断提高服务效能，擦亮服务“窗口”。依托社区警务工作，积极推进为民服务活动前移，加强与政府社区的沟通协作，及时解决与群众息息相关的小案件、小纠纷、小求助、小困难。结合大走访活动，所领导带队深入辖区村庄、企业，走到居民家中，促膝而谈，切实听取群众意见，接受群众评议，进一步密切了警民关系。同时利用座谈会、宣传栏、《警察提醒》、法治宣传课等形式，加大安全防范知识的宣传力度，定期通报治安状况，发动社会各界积极投入“平安村居”“平安企业”“平安学校”等创建活动，努力营造人人参与防范的浓厚氛围。针对群众加强治安防控工作



张家楼派出所民警守护校园安全。

的意见建议，及时跟进整改，以街面巡逻防控体系建设为中心，把人防和视频监控探头巡视有机结合起来，发挥直属联防队的作用，认真整合民兵、内保力量等社会面防范力量，完善“网格化”巡控机制，切实提高了见警率和管事率，赢得群众的支持和满意，辖区可防性案件始终处于低发案状态。

积极开展教育活动，以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，通过

收看警示教育片、召开座谈会、集中讲座等形式有效教育，使全所民警时刻坚守各项法律规定，不越禁令红线，不触法规底线；强化开展查摆整改“四风”活动，通过签订责任书、发放“便携卡”等规范民警举止，进一步增强了民警反腐倡廉的自觉性和坚决性。注重以培训提升队伍素质。组织民警积极参加市局组织的素质培训、法律法规培训、社区警务专题培训、体能测验、

射击训练等，进一步提升民警业务素质。通过比、学、赶、帮、超等形式，营造良好学习氛围，民警基础工作能力进一步提升。进一步落实从优待警各项措施，提高民警生活质量，定期组织民警开展体育活动，丰富民警值班及业余生活，最大限度地为民警创造良好的工作、生活环境，进一步提升了民警幸福感和满意度。

据了解，张家楼派出所着力提升社会治安水平，不断推动社会治安形势持续向好。辖区三峡移民、重点信访人员、重点村庄领头挑事人员突出，继续强化劝服和打击两手抓，强化服务大局的意识，确保零差错，确保政治稳定。以加油站、易制毒易制爆企业、寄递业、旅馆、九小场所、反恐重点单位和人员、肇事肇祸精神病人为重点，综合运用教育、罚款等手段，防止发生问题，堵塞风险隐患。同时，以强化群防群治、巡逻防范、社区警务、窗口服务、群众走访、首接负责制等措施，确保辖区可防性案件逐年下降，确保群众满意率不断提升。始终坚持“大战之前、思想先行”的思路，时刻牢记人民警察的神圣职责和光荣使命，把守护一方平安和谐作为根本目标。疫情防控期间，工作人员加班加点，昼夜奋战，开展疫点执勤封控、宣传劝导、人员随访、密切接触人员排查处理等工作，全力维护辖区社会治安秩序稳定。

## 坚守“两个战场” 筑牢铜墙铁壁

张家楼综合执法中队扎实推进各项工作，获评四星级中队及执法先锋单位

□本报记者 梁玉鹏

今年上半年，张家楼综合执法中队坚守城镇管理、疫情防控“两个战场”，以整治违法建设、市容秩序、蓝色海湾、矿产资源为工作重点，围绕疫情防控期间工作任务，精诚团结、履职尽责，积极开展执法领域内各项工作，被青岛市城市管理行政执法局评为四星级中队，被区综合行政执法局评为2020年度4月份执法先锋单位。

1月24日下午接到疫情防控命令后，中队按照疫情防控指挥部安排，设置3个工作小组5个卡点，守在通往山家前和山家北村的进村通道上，主要负责对入村车辆司乘人员进行体温检测、检查和登记。累计登记过往群众及车辆600余次，守护站点平安，服务过往群众，展现执法人的责任与担当。

立足综合执法职能，严格按照镇疫情防控领导小组发布的有关指令，迅速开展疫情管控行动。重点加强农贸市场周边、松山路便民摊点等重点区域巡查力度，严厉查处市场外非法活禽交易。配合市场管理中心，早晨7点到岗，在张家楼大集、河头大集时做好对商户的劝离工作。协助经济发展中心和乡村规划建设监督管理办公室，对镇驻地52家企业进行摸底排查。张贴《关于依法严厉惩处涉疫情防控违法犯罪行为的通告》52处；禁止户外宰杀活禽1处；摸排区域内323家临街



张家楼综合执法中队清理街头小广告。

商户，登记人员信息375人次，对沿街已开业的商铺上门进行宣传告知，督促其开展自我防护工作。

同时，全面落实“一手抓疫情防控、一手抓复工复产”的工作要求，对符合复工开业的个体工商户审核其疫情防控责任措施落实情况，签订承诺书280余份，列明商户疫情防控所需注意事项、具体做法要求，不断提高经营户对疫情防控的重视程度，着力保障



张家楼综合执法中队协助商户张贴疫情防控通知。

店主及在店员工人身安全，积极督促经营者做好员工监控监测，逐一核备案中承诺和防控措施是否落实到位，督促整改防控措施不规范等行为9起。

以开展夜间巡查、专项整治巡查的工作方式，加大对重点区域违法建设的管控力度，坚决遏制新增违建，销项管理存量违建。对人才公寓片区、老寨里改造片区、纪家店子社区及周

边进行24小时巡查管控，重点拆除人才公寓片区新增违建6500余平方米，有效扼制了违法建设等行为。

采取延时管控治理方法，将巡查时间向早、晚延伸，清理沿街经营户占道经营、乱摆乱放等影响市容秩序的行为。同时，为落实稳就业、促增收、保民生要求，结合青岛市城管委关于落实《对占道经营促销活动实施审慎监管措施》的实施意见，在中泽超市附近不影响交通安全的内侧道路设置了潮汐路，确定准予店外摆放的时间、准予设置的临时摊点区域长度、计划消纳的摊贩数量及摆放时间，并设置专人专岗确保经营秩序，对潮汐路经营时间以外的摊点进行彻底清理。累计清理占道经营270余处次、乱摆乱放420余处次；清理非法广告牌、灯箱广告及其它乱贴乱画小广告300余处。

设置一个工作小组，对辖区内海岸带实施24小时严格管控，防止发生盗采海砂、违法建设等行为，确保蓝色海湾整治落实到位。近期拆除违法建设2处，面积100余平方米。

通过工作日、节假日“无缝隙、全覆盖”的常态化巡查模式把矿产资源整治工作贯穿全年度，按照不留生产设备、不留生产原料、不留地面建筑物的标准，对新增“三场”进行全面拆除、取缔。近期对东礼村、丁家寨村新发现的洗砂设备进行拆除清理，确保辖区内非法“三场”零存量。